



省药监局专题传达学习习近平总书记考察安徽重要讲话精神 为奋力谱写中国式现代化安徽篇章作出药监贡献



星报讯(记者 张亚琴) 10月21日,省药监局召开党组(扩大)会议,专题传达学习习近平总书记考察安徽重要讲话精神和全省领导干部大会精神,研究贯彻落实措施。

会议指出,习近平总书记时隔4年再次亲临安徽考察指导并发表重要讲话,为安徽各项事业发展把脉定向、指路引航,这在安徽发展历程中具有重大里程碑意义。全省药品监管系统党员干部要把学习宣传贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神作为当前和今后一个时期的头等大事和首要政治任务,要与学习贯彻总书记2016年、2020年考察安徽重要讲话精神结合起来,与学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神结合起来,与学习贯彻总书记关于药品安全工作的重要论述结合起来,与学习贯彻省委十一届七次全会精神结合起来,迅速掀起学习宣传贯彻热潮。

会议要求,全省药品监管系统党员干部要切实将思想和行动统一到习近平总书记考察安徽重要讲话精神上来,确保总书记重要讲话精神在安徽药

监系统开花结果、落地生根,为奋力谱写中国式现代化安徽篇章作出药监贡献。一是要深学细悟,做到心领神会。认真开展理论学习中心组学习、专题研讨、座谈交流等活动,领导干部要发挥“头雁效应”,先学一步、学深一层,各支部要迅速传达学习,把习近平总书记重要讲话精神传达到每名党员。二是要不折不扣抓好贯彻落实。要紧紧围绕总书记关于加快科技创新和产业转型升级、推进深层次改革和高水平开放、着力构建城乡融合发展新格局、进一步推动文旅融合发展等重要指示精神,结合自身实际,推行有力举措,坚决贯彻落实。要全面排查化解风险隐患,强化预防性监管,把风险想在先、准备做在前、工作干在前,不断提升药品本质安全水平;持续推动审评审批制度改革,健全支持创新药和医疗器械发展机制,完善中药传承创新发展机制,积极促进“政产学研医服”融合发展,优化营商环境,加快培育医药新质生产力;突出思想观念全面融入、体制机制创新突破,全力推动长三角药品科学监管与创新发展一体化建设向更深层次拓展,在推进长江经济带发展、中部地区崛起战略和“一带一路”中积极作为;推进党纪学习教育常态化长效化,持续为基层减负,驰而不息正风肃纪反腐,不断巩固拓展风清气正劲足的良好政治生态;坚持干字当头,补短板、找差距,高质量完成全年目标任务。

直升机巡检 保电网安全



10月22日上午11点半,一架H125型直升机自位于合肥市庐江县郭河现代农业示范区内的国网合肥施湾机场起飞,对交流1000千伏淮芜线等超特高压线路进行巡视。当日,该机组顺利完成华东电网年度直升机巡检工作,今冬明春长三角区域供电将更可靠。 李岩 丁文康 记者 祝亮 文/图

第三季度,安徽省“需求最旺”职业“出炉” 60个“最旺职业”需求人数18.6万人

星报讯(记者 马冰璐) 今年第三季度,哪种职业招聘需求最旺? 10月24日,记者获悉,安徽省劳动就业服务局日前发布“2024年第三季度安徽省人力资源市场招聘需求‘最旺’的60个职业排行”,排在前三位的职业分别是营销员、汽车生产线操作工和缝纫工。

60个职业中33个属于第六大类——生产制造及有关人员,20个属于第四大类——社会生产服务和生活服务人员,7个属于第二大类——专业技术人员。排在前十的岗位分别是:营销员、汽车生产线操作工、缝纫工、餐厅服务员、包装工、车工、焊工、质检员、汽车零部件再制造工、商品营业员。

从数据上看,排行职业需求同比保持增长,本季度市场发布需求职业1283个,60个最旺职业需求人数18.6万人,比2023年同期增长3.23%,人数增加

5844人;表明安徽省人力资源市场在“最旺职业”需求上保持着较为坚韧稳定的走势,预计四季度随着市场招聘步入季节性调整,供求人数将进入稳中有降的状态。

生产制造及有关人员数量上升,制造业用工整体向好。第三季度该类型33个职业需求人数10.6万人,比2023年同期增长0.99%,人数增加1039人;同时在新进排行14个职业中占据八席,人数占到新入榜1.06万人的66%,达到0.93万人。

此外,部分商业服务需求大幅增加。统计显示,在初夏消费活动加持下,入夏清凉消费对有关职业需求旺度不减,三季度电子商务师、营销员、餐厅服务员需求大幅度上升,比2023年同期分别增长97.04%、60.11%、17.50%,人数分别增加7174人、1408人、1761人。

修订生态环境损害赔偿实施办法

星报讯(记者 徐越菁) 日前,为进一步规范全省生态环境损害赔偿工作,在全面落实国家和省有关规定的规定的基础上,我省充分借鉴浙江省、江苏省、贵州省等其他省市的经验做法,结合我省工作实践,对原生态环境损害赔偿实施办法进行修订。

本次将《安徽省生态环境损害赔偿实施办法(试行)》名称修改为《安徽省生态环境损害赔偿实施办法》,修订后的内容共六章59条。明确了县(市、区)人民政府及其相关部门的工作职责。办法明确提出“市级赔偿权利人及其指定的部门或机构可按管理权限要求所属各县(市、区)人民政府及其相关部门或机构承办本行政区域内的生态环境损害赔偿调查、委托鉴定评估、筹备磋商会议、送达磋商告知书、参与生态环境损害赔偿诉讼、参与环境修复及验收评估等具体工作。”

强化了赔偿权利人的修复责任。根据《中华人民共和国土壤污染防治法》等规定,提出“赔偿义务人难以确定或无赔偿能力的,设区的市、县(市、区)人民政府先行组织修复受损的生态环境”。

明确生态环境损害赔偿与相关责任承担的关系。提出“赔偿义务人因同一生态环境损害行为承担生态环境损害赔偿责任的,不能免除其应当承担的其他民事、行政、刑事法律责任。不得以行政处罚代替生态环境损害赔偿,也不得以生态环境损害赔偿代替行政处罚。根据相关规定,对违法行为初次发生且危害后果轻微的,赔偿义务人及时改正并积极履行生态环境损害赔偿责任的,可以不予行政处罚”。

规范了简易磋商相关内容。我省曾在全国首创小微案件的简易评估机制,运用此方法的一个案例被评为全国十大典型案例。此次进一步优化完善该项工作机制,规范了简易评估程序和简易磋商会议的适用条件。

三部门联合挂牌督办 高压打击环境污染犯罪

星报讯(记者 徐越菁) 记者昨日获悉,为依法严厉打击环境违法犯罪行为,切实维护生态环境安全,省生态环境厅、省公安厅、省人民检察院决定对宿州市5·30污染环境案、安徽无为现代污水处理有限公司涉嫌干扰自动监测设施案、安徽中执环境检测有限公司涉嫌出具虚假证明文件案、马鞍山市顺通机动车辆检测有限公司涉嫌破坏计算机信息系统案这4起涉嫌环境污染犯罪案件实施联合挂牌督办。

督办要求各市生态环境部门要主动加强与公安、检察机关密切配合,积极协助提供必要的环境监测和技术支撑。对造成生态环境损害的,依法开展生态环境损害赔偿,推动修复受损的生态环境。对日常执法、环境信访等途径发现的涉嫌环境违法犯罪线索,要及时通报或移送公安机关,必要时开展联合调查,坚决杜绝有案不移、以罚代刑。

各市公安机关要加大侦办工作力度,坚持“全环节、全要素、全链条”办案要求,调配精干警力强力攻坚,挖深打透。各市检察机关要充分发挥诉前主导作用,与公安机关、生态环境部门加强沟通协调,落实侦查监督与协作配合机制,为公安机关收集固定证据,完善证据体系提供明确指引,对侦查取证工作提出意见、建议,对符合逮捕、起诉条件的,依法及时批捕、起诉,确保办案质量和效率。